13 BECTA

Nº34 (30513)

26 февраля 2020 Среда





Стерильные меры

Госдума разрешит уничтожать незаконный алкоголь





Возьмите трубку

Ветеранов обеспечат кнопочными мобильными телефонами

Рискованные одной цепью

Развивающимся рынкам предсказали обвал в случае санкций против российского госдолга

Дмитрий Гринкевич, Вадим Арапов

О оль российских госбумаг на глобальных рынках настолько велика, что запрет на операции с ними может спровоцировать самые негативные сценарии для всей международной денежнокредитной системы. Так, специалисты Института международных финансов, объединяющего около 450 крупнейших организаций, признали: возможное введение США санкций в отношении российского госдолга чревато потрясением для развивающихся рынков. В них в том числе вложены и средства банков, входящих в эту ассоциацию. Согласно её отчету, «санкции из ада» могут обернуться не только уходом иностранных банков из России, но и турбулентностью на рынках ценных бумаг других стран, а также проблемами в международной торговле.

БУМАГА С ВЕСОМ

Облигации федерального займа (ОФЗ) входят во все основные глобальные индексы развивающихся стран. Причём российские суверенные бумаги занимают там ключевую позицию. Об этом говорится в обзоре Института международных финансов «Рыночные интервенции. Анализ последствий санкций США против России» («Известия» ознакомились с документом).

Западные банки признали: санкции спровоцируют резкий отток с развивающихся рынков, куда вложены их средства. Как следует из документа, ограничения Штатов на покупку государственных бондов РФ приведут к тому, что инвесторы столкнутся с необходимостью реформировать свои стратегии. Это спровоцирует перераспределение капитала между бумагами других стран: чтобы сбалансировать портфель, игрокам придётся выводить деньги из развивающихся рынков и вкладывать их в менее рискованные. Причём



Минфин за прошлый год продал иностранцам ОФЗ на \$16 млрд

такая ситуация возможна даже в случае ввеления санкций против покупки ОФЗ только на аукционах Минфина. Формально это сохранит пути для приобретения бумаг на вторичном рынке, однако инвесторы могут интерпретировать такую меру как

первый шаг к ограничениям на владение российскими гособлигациями в принципе.

Другое негативное следствие санкций в отношении российского финрынка и, в частности, ОФЗ – это возможный уход «дочек» иностранных банков из страны. Ограничения на приобретение облигаций федерального займа приведут к тому, что зарубежные финансовые учреждения будут вынуждены заниматься перекупкой бумаг у своих российских конкурентов. Это создаст у них дефицит

ликвидности, ослабит рыночные позиции и постепенно привелёт к сворачиванию бизнеса. Если же «дочки» иностранных групп потеряют возможность открывать счета в ЦБ, они однозначно уйдут из России, ре- 106 → зюмируют аналитики.

Что нового построят на Северном Кавказе

Слабые регионы получат поддержку из центра

02

Какую память оставил в Египте Хосни Мубарак 02

Почему в Иране низкая явка на выборах

Миссия ЕС в Ливии может нарушить предписания OOH 02

В СБП появится функция перевода между юрлицами

На Дальнем Востоке решают проблему старого транспорта

Второй «Лёд» потеснил голливудские фильмы

Удержится ли «Сочи» в РПЛ с чемпионом мира

И корабль не плывёт

В ЦБ рассказали о новых уловках создателей пирамид

Анна Каледина

а звание крупнейшей финансовой пирамиды 2019 года претендует AirBitClub, привлекавшая деньги граждан для инвестиций в криптовалюту. Её основателям удалось собрать более 500 млн рублей — такую оценку для «Известий» сделали эксперты по финансовому мошенничеству. В ЦБ сообщили, что в 2019-м онлайнпирамиды действительно чаще всего использовали обещания вкладывать средства в биткоины. Кроме того, как сообщили в пресс-службе регулятора, в прошлом году появились и новые уловки для привлечения граждан — например, инвестирование в строительство домов с помощью 3D-принтеров или в круизную путёвку. А для большей правдоподобности строители пирамид начали обещать доходность, «подсчитанную» до десятых и сотых про-

ДЕНЬГИ НА ВОЗДУХ

Как прогнозировали регулятор и эксперты, крупных пирамид вроде «Кэшбери», которую выявили в 2018 году, в России уже не появится. По последним оценкам, ущерб от деятельности этой компании составил 3 млрд рублей, пострадали сотни тысяч человек. «Кэшбери» позиционировала себя в качестве площадки для взаимодей-

ствия заёмщиков и инвесторов, которым предлагалось заработать до 1% в день от суммы займа. AirBitClub привлекала средства клиентов для выпуска криптовалюты и возможности заработать на изменившемся курсе. Однако в реальности получить деньги можно было, только если участник мог реализовать внутреннюю валюту своим друзьям по несчастью. По экспертной оценке, в пирамиду удалось вовлечь порядка 60 тыс. человек, а сумма их вложений превысила 500 млн рублей.

Если говорить о возможном ущербе, то, по словам эксперта по финансовому мошенничеству Олега Анисимова, 90% участников пирамид теряют вложенные средства.

– Обычные инвесторы, как правило, остаются в проигрыше, обеспечивая доход для организаторов и профессиональных участников, которые находятся в основании пирамиды, -

пояснил он. Эксперт отметил, что на сегодняшний день более 500 млн рублей привлечённых средств – очень крупная пирамида. Небольшие компании, которые используют различные методы рекламы и привлечения в соцсетях, могут выудить из доверчивых граждан порядка 30 млн рублей. И криптовалюты в этом смысле золотое дно, подчеркнул Олег Аниси-

Вирус по-итальянски

Жители страны опустошили полки супермаркетов



Итальянское правительство вводит в стране усиленные меры безопасности

Екатерина Ясакова, Мария Недюк

овый коронавирус неожиданно начал распространяться не в странах со слабо развитым здравоохранением, чего опасались в ВОЗ, а в Европе. Инфекция парализовала ряд регионов Италии врачи выявили уже 322 случая заражения людей, 10 человек умерли. В некоторых городах закрылись школы, музеи и рестораны, а местные жители раскупили еду и дезинфицирующие средства.

В минувшие выходные Италия вы-

шла на третье место по количеству

случаев заражения COVID-2019 за пределами Китая. Сейчас она уступает по этому показателю только Южной Корее, где, по данным счётчика South China Morning Post, зарегистрировано 977 случаев, и Японии (в самой стране выявлено 159 заболевших, ещё 691 человек инфицировался на круизном лайнере Diamond Princess близ Иоко гамы).

В Италии же, по данным департамен та гражданской защиты, число заболевших составило 322 человека, умерших — 10.

Не по чесноку

Народное средство от простуды подорожало из-за угрозы коронавируса

Анна Ивушкина

еснок на российских прилавках в ян-**П** варе 2020-го продавался на 37% дороже, чем в то же время год назад. В феврале цены на него продолжили расти, выяснили «Известия». Аналитики связывают подорожание с ажиотажным спросом на фоне распространения коронавируса. Медики говорят: чеснок действительно поможет укрепить иммунитет, но больше двух зубчиков в сутки есть не советуют.

ЗАПАХОМ ПО ВИРУСУ

По итогам января индекс потребительских цен на чеснок к соответствующему периоду прошлого года составил 137, зафиксировала единая межведомственная информационно-статистическая система (ЕМИСС). Это означает, что в первом месяце этого года чеснок стоит на 37% дороже, чем в тот же период 2019-го. В абсолютных ценах килограмм в среднем по стране стоит 212 рублей вместо 155 год назад.

Статистика оператора фискальных данных «Такском» подтверждает обшую тенденцию подорожания чеснока. Правда, по информации организации, средние цены по стране выше, а темп их роста меньше. Аналитики организации получают информацию на основе

обработки обезличенных фискальных данных с касс. По статистике «Такскома», средняя цена на чеснок в январе 2020-го составила 233 рубля за килограмм и в сравнении с прошлым годом выросла на 34,3%. В феврале продукт прибавил в стоимости еще 5,5% в среднем до 246 рублей за килограмм. Причём наблюдается тенденция роста в последние недели. В частности, к 10 февраля цена была уже 263 рубля, к 17 февраля — 266 рублей.

В ФАС пока не поступало обращений о повышении цен именно на чеснок, сообщила «Известиям» начальник управления контроля агропромышленного комплекса антимонопольного органа Анна Мирочиненко. Служба может вмешаться в ценообразование только в случае, если рост связан со злоупотреблениями со стороны одного из участников рынка или нескольких, заключивших антиконкурентное соглашение.

Тем не менее сейчас ФАС проводит мониторинг цен в отношении отдельных видов продовольственных товаров в Дальневосточном федеральном округе, добавила Анна Ми-

